

## РЕЗОЛЮЦИЯ КРУГЛОГО СТОЛА НА ТЕМУ: «О ПОВЫШЕНИИ РОЛИ МАТЕРИНСТВА И ОТЦОВСТВА В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ»

Мы, участники круглого стола, организованного комиссией общественной палаты муниципального образования Абинский район по социальным вопросам, здравоохранению, защите прав ветеранов и инвалидов, развитию доступной среды, отмечаем, что детские, семейные и демографические вопросы относятся в Российской Федерации к числу приоритетных.

Отношение к детям в настоящее время в масштабах всей страны приобретает новое качество, выраженное в усилении признания ценности мира детства.

Право жить и воспитываться в семье является одним из основополагающих прав ребенка и крайне необходимо для его полноценного и гармоничного развития.

Вместе с тем уровень и качество жизни современных российских детей во многом зависит от того, насколько добросовестно родители выполняют свои обязательства.

**Обсудив вопросы повышения роли материнства и отцовства в современном обществе участники круглого стола отмечают, что:**

- в настоящее время изменилась структура семьи как малой социальной группы: семьи уменьшились, появилось немало семей, сформировавшихся после повторного брака, семей с одним родителем, нередко наблюдается легкомысленное отношение молодых людей к разводам и внебрачным связям;

- многие семьи стали перекладывать воспитательную функцию на плечи государственных учреждений: детских садов, школ, интернатов;

- утрачиваются семейные традиции, теряется связь между поколениями, у детей отсутствует чувство «фамильной принадлежности», они нередко не помнят имен своих умерших бабушек и дедушек, не знакомы с историей семьи;

- в ряде семей отсутствует культура совместного досуга, семьи стали реже собираться за общим столом, зачастую члены семьи не знают интересов, не умеют слушать и слышать друг друга, проявляют социальное иждивенчество, желание взять как можно больше, ничего не давая взамен;

- снижению престижа семьи, искажению внутрисемейных отношений способствует, в частности, показ в СМИ и сети Интернет аморальных аспектов взаимоотношений между мужчиной и женщиной, пропаганда нетрадиционных семейных отношений; недостаточное количество книг, фильмов, передач, представляющих образцы семейной жизни, позитивных взаимоотношений между супругами, родителями и детьми; недостаточная координированность работы различных структур, ведущих пропаганду семейных ценностей среди детей, подростков и молодежи;

- девальвация в современном понимании базовых семейных ценностей, таких как любовь, родительство, верность, семейный долг, связь с предками, традиционная семья как ценность приводит к таким негативным последствиям, как социальное сиротство детей, их асоциальное поведение, а отсутствие должного примера родителей и недостаточная пропаганда положительного семейного опыта в социуме – к недостаточной сформированности семейной идентичности детей и подростков;

- возрождение и сохранение базовых семейных ценностей, традиционных для Россиян, воспитание культуры семейной жизни значимы для государства и общества и необходимы для укрепления каждой семьи;

- ценностные ориентации формируются не только собственно семьей, но и многими социальными институтами (СМИ, социально ориентированными НКО, школами, вузами, социальными центрами, учреждениями культуры и др.), которые должны сообща приучать детей и подростков к выполнению «семейного долга», пропагандировать традиционные семейные ценности среди родителей и молодых людей, готовящейся к вступлению в брак, в том числе через показ положительных примеров.

**В целях укрепления института семьи, повышения роли материнства и отцовства участники круглого стола предлагают:**

1. Объединить усилия всех структур, действующих в Абинском районе и заинтересованных в содействии возрождению и сохранению традиционных семейных ценностей и формированию ответственного родительства (органов в сфере семейной политики, в сфере общего и профессионального образования, в сфере здравоохранения, в сфере культуры и духовного развития, в сфере физической культуры и спорта, в сфере социального обслуживания граждан, в сфере содействия занятости населения, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов опеки и попечительства, органов местного самоуправления, социально ориентированных некоммерческих организаций).

2. Рекомендовать учреждениям образования, культуры, социальным центрам:

формировать у детей и подростков чувство сопричастности со своей семьей, роду, понимание значимости семьи как основы общества;

инициировать осознание детьми семейных традиций и обычаяев и необходимости бережного к ним отношения;

проводить специальные воспитательные мероприятия, предполагающие совместную деятельность детей и родителей (трудовую, познавательную, творческую, спортивную и т. д.), просветительскую работу, повышающую готовность детей и подростков к семейной жизни и ответственному родительству (материнству или отцовству);

оказывать поддержку родителям через проведение психолого-педагогических консультаций, практических занятий, тренингов, организацию обмена опытом и распространение образцов передового

родительского опыта по воспитанию детей в духе традиционных семейных ценностей;

3. Рекомендовать социально ориентированным НКО, общественным объединениям, в том числе молодежным:

проводить среди студенческой и работающей молодежи работу по пропаганде семейных ценностей, подготовке молодых людей к вступлению в брак;

проводить для детей и родителей практические мероприятия, направленные на укрепление семьи, повышение престижа семейных отношений, объединение членов семьи на основе общих интересов (интеллектуальные и творческие конкурсы, спортивные состязания, туристические походы, познавательно-игровые, досуговые программы, тематические праздники и др.);

разрабатывать и реализовывать социально ориентированные проекты семейной направленности;

формировать общественное мнение в отношении недобросовестных родителей, проявлять инициативу в ограничении их родительских прав.

4. Обратиться к органам местного самоуправления муниципального образования Абинский район, городских и сельских поселений Абинского района с предложением:

шире использовать возможности общественности в решении актуальных вопросов семейной политики на территории региона, в том числе формирования семейной идентичности детей и подростков;

оказать содействие в создании и развитии общественных формирований, направленных на продвижение традиционных семейных ценностей, формирование ответственного отцовства и материнства;

организовать работу, направленную на повышение социальной активности родителей, в том числе мужчин-отцов, активнее вовлекать одиноких, многодетных отцов и матерей в проекты, мероприятия и программы работы с семьями;

ввести в практику проведение мероприятий, посвященных продвижению традиционных семейных ценностей, в том числе Дню семьи, любви и верности, Дню матери, Дню беременных, Дню отца;

разработать в каждом городском, сельском поселении программы, направленные на продвижение традиционных семейных ценностей, формирование ответственного отцовства и материнства.

5. Обратиться к местным СМИ с предложением:

вести активный диалог с читательской аудиторией по проблемам семейного воспитания, подготовки молодежи к браку, проявлять творческий подход в продвижении традиционных семейных ценностей;

популяризировать примеры уважительного отношения к семейному опыту старшего поколения, позитивных семейных взаимоотношений, в том числе между детьми и родителями;

организовать информационную поддержку работы общественных объединений, направленных на продвижение традиционных семейных

ценностей, формирование ответственного отцовства и материнства, в том числе работы советов многодетных семей;

избегать распространения деструктивной информации, наносящей вред духовному здоровью детей, подростков и молодежи, способствующей девальвации семейных ценностей.

Участники круглого стола

11.10.2023 г.